

Nueva obra de arte en Valencia



Nuevo altar e imagen de San Antonio de Padua, erigido en la parroquia de San Martín, de esta ciudad

El día 13 del corriente mes se inaugurará, en la parroquia iglesia de San Martín, un precioso altar con su imagen, dedicado al culto de San Antonio de Padua, que la Pia Unión de Señoras tiene ya establecido.

La obra no puede ser más perfecta y artística; basta el nombre de su autor, don Vicente Bellver, para acreditar tan delicada composición. Al altar es de puro estilo Renacimiento, y la mesa, estilo Plateresco, luciendo espléndido decorado de oro, primorosamente labrado.

La imagen es de composición nueva: sobre unas pequeñas nubes aparece el Niño Jesús en actitud de abrazar al Santo, el cual refleja en el semblante el éxtasis de la aparición, y tanto la imagen del Santo como la del Niño Jesús, están primorosamente labradas, así como la composición del nicho, simbolizando la gloria, demuestra el exquisito gusto artístico de su inspirado autor.

Plácemes merece el digno Clero de San Martín, y especialmente el celoso Beneficiado don Emilio Carbonero, alma de esta Asociación, que al encargar al joven artista don Vicente Bellver, han sabido interpretar los deseos y el buen gusto de tan ilustre Asociación.

A todos, nuestra enhorabuena.

La fiesta de la Trinidad

Hoy celebra la Iglesia la fiesta de la Santísima Trinidad, el primero y básico de todos nuestros dogmas, el fundamento de nuestra fe.

Con ser el dogma por antonomasia, y por consiguiente el que más difícilmente puede conocer la razón, abandonada a sus propias fuerzas, Dios ha querido reflejarle en toda la creación y en la mayoría de las criaturas que integran el universo.

El espacio, con sus tres dimensiones; la existencia, con sus tres tiempos; el color, con sus tres matices fundamentales; la música, con sus tres notas, base de su gama; el alma, con sus tres facultades; la familia, con sus tres elementos; la naturaleza, con sus tres órdenes de seres; la vida, con sus tres manifestaciones, son expresión en las criaturas de la Trinidad en la Unidad.

Pero Dios parece haberse querido ofrecer en este misterio un ejemplo acabado, en cuya imagen deben modelarse las sociedades si han de llenar la misión que la Providencia les señalara.

En toda sociedad existen necesariamente tres elementos: la autoridad, los súbditos y el ministerio que une a aquélla con éstos.

La autoridad está simbolizada por el Padre; los súbditos, por el

De la vida política

La verdad en su lugar

El documento de "La Junta de reorganización legitimista"

En la casi totalidad de la Prensa española ha aparecido un documento, que firma «La Junta de reorganización legitimista». Ese documento va acompañado de un gráfico del árbol genealógico de los Borbones, para llegar a la afirmación de que el príncipe de Asturias del partido jaimista por línea masculina es don Alfonso XIII.

Los firmantes de dicho Manifiesto dicen que el hecho de no haberse casado don Jaime y la edad avanzada de su tío don Alfonso, hermano de Carlos VII, que tampoco tiene sucesión, les obliga a anticiparse a los acontecimientos reconociendo la actual monarquía, dentro de la cual mantendrán íntegro e inculme el programa tradicionalista «por Dios, por la Patria y por una Monarquía representativa, corporativa y federativa».

El nombre de la Junta que ha redactado ese documento ha dado origen a torcidas interpretaciones, y la nobleza exige dejar las cosas en su verdadero lugar.

En esa Junta figuran ciertamente prestigiosos nombres de jaimistas catalanes, en su mayoría veteranos, como los señores Sivatte y Sacanell; pero no tiene nada que ver con la organización oficial del jaimismo, que desaprueba en absoluto ese movimiento.

Por eso podrán decir los periódicos que algunos jaimistas van a reconocer a don Alfonso, pero no que los jaimistas le reconozcan, como, con indudable ligereza, lo han afirmado al frente y como título de ese Manifiesto.

En sentido de protesta contra él hemos recibido un telegrama de la Juventud Jaimista Madrileña, y «El Correo Catalán», nuestro querido colega, se expresa en idéntico sentido de oposición.

La verdad ante todo, y todavía más cuando se trata de noticias que significan la total anulación de colectividades políticas respetabilísimas y amadas.

El "nuevo partido católico"

También estos días ha circulado por la Prensa la noticia de la fundación de un nuevo partido católico español bajo las órdenes del señor Ossorio Gallardo y a base del reconocimiento del régimen actual.

El señor Ossorio Gallardo lo ha

Una vergüenza nacional

LAS HURDES

Entre la copiosa cuanto estéril palabrería que parece ser como razón única de vida en nuestro Parlamento, suele de tarde en tarde destacar como un leve fatuo algo que encierra capitalísima trascendencia para el decoro nacional.

Recientemente levantóse en el Congreso un padre de la Patria y extendió sobre el tapete el vergonzoso caso de las Hurdes. Claro que, como con ello no se trataba de poner mote a la democracia, ni de salvaguardar intereses contrapuestos a los genuinos del Estado, el fenómeno parlamentario quedó únicamente en eso: en fuego fatuo; en una fugaz llama de palabras que nace, brilla tenuemente contadísimos segundos y muere al fin sin haber dejado el menor rastro en la retina de nuestra abúlica conciencia nacional.

Eso y media docena de artículos en los periódicos, es el único tributo de patriotismo y el único remedio que hemos sabido y podido rendir y aplicar al estigma ulceroso que secularmente viene padeciendo, no la provincia de Cáceres en donde se enclava, sino el decoro de todos quienes nos llamamos españoles.

Acaso—y aun sin acaso—si interrogáramos a las gentes que son las Hurdes, qué pasa en las Hurdes, qué significan las Hurdes para España, obtendríamos como única respuesta un displicente encogimiento de hombros. Los que se precien de más cultos, tal vez pudieran salir del paso con una opinión refleja trasplantada a sus espíritus, más con finalidad estética que por altruismo hacia un saldo de Humanidad como es el de las Hurdes.

Aludimos a la bellísima poesía «La jurdana», que naciera de una pluma todo corazón—la de Gabriel y Galán—, en cuyos dos versos últimos se pide

pan de trigo para el hambre de sus cuerpos
pan de ideas para el hambre de sus almas

No es esta la única ocasión en que la llaga se descubre ante los ojos de nuestro Parlamento, ni en la que se divulga por la Prensa, y pese a todo, el problema permanece en pie. He aquí un caso de flagrante, de tremenda injusticia. Mientras España se depauperaba derrocando montañas de su oro y arroyos de sangre joven en empresas que se dicen coloniales, que se dicen civilizadoras también, existe un trozo de patria inexpugnado casi, virgen de cultura y viviendo siglo tras siglo en el más vergonzoso de los primitivismos.

Un hombre bueno, el Obispo de Plasencia, resulta ser el único que con tesón, de manera enérgica y constante, ha abordado en visitas y atenciones personales, en campañas periódicas de extraordinaria intensidad, tan incomprensible caso de miseria local, manteniendo viva así aquella norma milenaria de ser la Iglesia siempre quien ocupe la vanguardia en las batallas que se den a la ignorancia y la miseria. Mas él solo resultaba bien poco ejercido para tan ardua empresa. Requeríase también el auxilio, la eficaz cooperación de los Poderes públicos. Clamorosos llamamientos, cuadros horribles de una más horrible realidad. ¡Todo en vano! El Estado español no pudo aún desviar su atención de los problemas casuales

†
D. O. M.
EL SEÑOR

D. José M.ª Villalba e Iriarte

Falleció en el día de ayer

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P.

Su Director espiritual, sus afligidos hijo, hija política, nietos, hermanas, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones, y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las once y media, desde la casa mortuoria, Almadín, 16, a la puerta de la parroquia de San Esteban, por cuyo favor quedarán reconocidos.

La Misa "corpore insupulto" se dirá mañana lunes 12 de los corrientes, en la parroquia de San Esteban, a las diez de la mañana.

Todas las Misas que se celebrarán hoy en la Basílica Metropolitana, parroquia de San Pedro, y las de seis y doce en la de San Esteban, colegios de San José (PP. Jesuitas), PP. Escolapios, conventos de PP. Dominicos, Santa Ursula, Jerusalén, Santa Clara, Esperanzas, Siervas de María, Protectora de Obreras, Santo Celo, e iglesia del Salvador, y las que se celebrarán mañana 12 en la Basílica Metropolitana, parroquia de San Pedro, conventos de Corpus Christi, San José de la Montaña, PP. Camilos, PP. Salesianos, iglesias del Salvador y Santo Domingo y las que se celebrarán en la iglesia parroquia de Nuestra Señora de la Asunción y convento de la Divina Providencia, en Vall de Uxó, y parroquia de Denia, serán en sufragio de su alma.

Mañana y ocho días siguientes, a las siete de la tarde, se rezará en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados el Santo Rosario, en sufragio del alma del finado.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.
No se reparten esquelas.

†
D. O. M.
EL SEÑOR

D. Ricardo González Arau

CORONEL MÉDICO RETIRADO

Condecorado con varias cruces del Mérito Militar, rojas, de primera y segunda clase, y otras

Ha fallecido ayer, a las nueve y media de la noche

Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. A.

Sus desconsoladas hijas Rita y Dolores, hijos políticos don Eduardo Arévalo, don Hugo Brauner y don Eduardo de Losas (ausente), hermanos don Dolores y don Isidoro, nietos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Gran Vía, 57, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

†
D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORITA

Pepita Jorge Villar

Que falleció el 22 del pasado Mayo

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Mariano y doña Concepción, hermanos Mariano, Concepción, José y Antonieta; hermana política doña Remedios Giner, sobrina, tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral, que se celebrará mañana lunes, día 12, a las once de la mañana, en sufragio de su alma en la iglesia parroquia de San Juan y San Vicente (calle de Isabel la Católica), por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Dr. VICENTE RODRIGUEZ

Enfermedades de los ojos
Clínica de Santa Bárbara

Consulta de 10 a 1.-Colón, 31, Valencia

EL OCULISTA AMERICANO

establecido en la calle de Alfredo Calderón, 13 (esquina a Pascual y Genis), Valencia, con sus tratamientos especiales ha dado la vista a más de 500 ciegos, llevados curados más de 2.000. Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6.

UN CAMION

Europeo, de la marca Delougeures Clayet-Freres, tipo militar, completamente nuevo, 1822 H. P., se vende; carga máxima, 4000 kilos. Para verlo e informarse: Plator Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

Dr. Mario Ximénez del Rey

Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición.—Rayos X.—Diatermia.—Electricidad médica.—Análisis de jugo estérico y heces.

Colón, 52, Valencia. Consulta de 2 a 5.

Refresque usted y embellezca su boca con los polvos dentífricos

Dentolina oxigenada

Depilatorio NIEVE

Resultados prácticos, sin molestia ni peligro alguno.

Agua Langlin

Composición vegetal, completamente inofensiva, da a las canas el color primitivo natural; ni mancha ni engrasa.

Pídanse en droguerías y perfuméricas

Representantes en Valencia

Molina & Baixauli

Gran Vía de Germanías, 29. Teléfono 653

Siempre que escriba al

Diario de Valencia

ponga en el sobre

APARTADO 122

De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios.

BAÑOS DE CHULLILLA

Solemne inauguración hoy 11 de Junio - Administrador propietario: Don Roque Senent (Véase anuncio en cuarta plana)

Mercianas

que le atorden, que le ahogaran tan luego aparte de ellos la mirada. Ha de civilizar Marruecos, ha de estrujar hasta lo inconcebible el peculio de cada ciudadano para obtener riadas de pesetas que de nada servirán; ha de llenar toneladas de papel con cantos y diatribas, con impugnaciones y propugnaciones a una cosa llamada Constitución que ahora parece ser que vive, aun cuando nosotros la dabamos ya por muerta y bien muerta.

Y como único apóstol de las Hurdes queda el pobre Obispo de Plasencia, que advina la esterilidad de sus esfuerzos, que llora su fracaso, pero que, inflexible en su empresa santa, luchará hasta que la muerte dé con él y con su piadosa cruzada en el olvido.

Las Hurdes, en tanto, seguirán siendo lo que son: una gran extensión de territorio enclavada en nuestra Cáceres, muy cerca de Salamanca, en donde hubo la primera Universidad del mundo, y en donde la Ciencia irradiaba como un sol esplendoroso. En las Hurdes seguirá la mortalidad acusando una proporción aterradora, el noventa por mil, que es, como dato demográfico, quizá cifra máxima en el mundo. El paludismo continuará endémico, y los analfabetos serán noventa y siete de cada cien personas. La vida de sus miserables moradores proseguirá, con ligerísimas variantes, como en los tiempos troglodíticos, habitando en cuevas subterráneas de la región—, en cabañas cuyas puertas no tendrán de elevación más allá de un metro.

Esto es demasiado horrible para que pueda continuar un día más sin la viril protesta de todos. Hay que verter en la empresa cuantos miedos precisen: dinero, médicos, escuelas, material agrícola para que aquel suelo produzca cuanto debe producir.

Parece haberse dicho que el jefe del Estado recorrerá pronto esta región. Bien está, pues que ello es su deber, tan indeclinable como cierto resulta (aun cuando haya de ruborizarnos el decirlo) que las Hurdes constituyen un pedazo del solar español. Mas no deberá ir solamente el jefe del Estado; España entera deberá extender también su alma sobre aquel antro de miseria, saturarse con el horror a que dió lugar tanto abandono.

Y si luego de esto no llegara a brotar de todos los corazones un movimiento de sincero y eficaz amparo hacia aquellos que son hermanos nuestros, será que aquella tan traída y llevada hidalguía de los españoles pasó a ocupar su puesto en la leyenda.

J. C.

La depreciación de la moneda

Una felicitación

Muy señor nuestro: El Consejo directivo de la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas, que en otras ocasiones ha actuado para pedir al Gobierno la supresión del coeficiente de moneda depreciada, cuya vigencia tanto perjudica a los intereses de nuestros agricultores, ha acordado felicitar a usted por la acertada campaña que sostiene el diario de su digna dirección, y rogándole la continúe, con la seguridad de que nos tiene a su lado, como debe estarlo toda Valencia.

De usted afectísimos seguros servidores a. e. s. m.—Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas. El secretario, Juan B. Robert.

CAMBIOS EXTRANJEROS

Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque banco 57.50 %
 Bruselas, id., id., id., 53.45 %
 Francos suizos, id., id., id., 121.10 %
 Liras, id., id., id., 32.90 %
 Londres, id., id., id., 28.43 por libra ester.
 Dólares New-York, id., id., id., 63.34 pts.
 Maracas Berlín, id., id., id., 2.35 %

Se alquila

en Onteniente, casa con jardín. Razón, P. Poeta Llorente, 1, entresuelo, derecha.

APOLO - Hoy domingo 11 Junio

REESTRENO MADAME PEPITA
 Por Carmen Cobena y Carmita Oliver Cobena

A las 10 noche REESTRENO MARIANELA

Mañana lunes, el magnífico drama de Jacinto Benavente, LA MALQUERIDA.—Martes, estreno: SUEÑO DE UNA NOCHE DE AGOSTO, de Martínez Sierra.—En ensayo, MADAME BUTTERFLY, estreno en España.

Rápida

Venía con mi amigo—un forastero que empieza a ser un poco valenciano—, calle de Caballeros abajo, hacia la plaza de la Seo (perdone la Constitución), y al mirar la Capilla, me disparó dos preguntas: —¿Por qué está cega la linterna, sin algo que oculte la fealdad del hueco tabicado?

—¿Por qué no evitáis los valencianos la vista antiestética del mezzquino tejadillo que rompe la armonía del conjunto, fachada y cúpula? Intenté distraerle contándole los elogios que a la Real Capilla tributa el marqués de Cruillas.

Pero me atajó en estos términos: —Si, ya recuerdo que comienza diciendo: «Menos capaz de lo que la devoción pretendiera; pero rica en construcción, adornos y excelente pintura.» Ahora, que esto lo dice el marqués en 1876, hace cuarenta y seis años, y no lo habéis remediado. Desde que Felipe IV hizo notar, en 1632, que el santuario no correspondía a la devoción que el pueblo profesaba a la Imagen», hasta que se inauguró el actual templo, pasaron solamente treinta y cinco años, en 1667. Mientras que ya en 1876 era la Real Capilla superada en capacidad por treinta y dos templos de la ciudad, hoy debe quedar vencida por cerca de acucarenta. ¿Pensáis seguir así?...

Confieso que no ha solido ser Felipe IV monarca de mi especial devoción. Pero ayer tarde sentí que no se diera una vueltecita por la calle de Caballeros y, parado junto al Palacio de las Cortes, señalando a la Real Capilla, dijese algo que fuese escuchado por los valencianos de hoy.

Almogávar.

La fiesta de "Intereses Católicos"

Se espera resulte un acontecimiento musical de primer orden el concierto del maestro Arbós, en Apolo, el próximo día 14, a las seis de la tarde, y el cual podrá ser gozado por el público en general, gracias a las gestiones de las señoritas de Juventud Femenina, de Intereses Católicos, que han organizado dicho concierto a beneficio de las Cajas de previsión de las obreras.

La ópera de «La gruta de Fingal», de Mendelssohn; el aria de la «Suite en re» (para instrumentos de arco), de Bach, y el preludio de «Los maestros cantores», de Wagner, constituirán la primera parte.

La segunda la formará el notabilísimo «Trío serenata», de Beethoven, por todos los instrumentistas de arco, con sus tiempos: I Marcha Allegro; II Adagio; III Minuetto Allegretto; IV Adagio Scherzo; V Allegretto a la polacca; VI Andante quasi allegretto e variazioni, Marcia, Allegro.

Después de esta escogida música conocida, la tercera parte se formará por piezas nuevas, cuyo anuncio ha producido viva curiosidad en los inteligentes: el cuadro musical («Sadko», de Rimsky-Korsakoff, y dos composiciones de J. Sibelius, «El cisne de Puonela» (leyenda) y «Vals triste»). Como remate se ejecutará la ópera de «Cleopatra», de Mancinelli.

Toda nuestra buena sociedad se ha ofrecido a darse cita en Apolo el próximo día 14, tanto por contribuir, lo mismo que en años anteriores, a una obra social y caritativa tan importante, como el procurar a las obreras honradas y previsoras la formación de un hogar cristiano—finalidad de la fiesta—, como por gozar de un alto espectáculo de delicado arte.

Recordamos que las invitaciones deben recogerse en el domicilio de la presidenta de Juventud Femenina, señorita Pilar Gómez de Barreda, calle Gobernador Viejo, 20, bajo, de once a una y de 4.30 a 6.30 de la tarde, y que los tipos de donativo varían desde 6 pesetas las butacas de patio hasta 1.50 la entrada general.

Gobierno civil

Multas El gobernador impuso ayer las siguientes multas:

De 75 pesetas, por faltas a la moral, a Julián Jaime Constantino, Ramón Ramos Pérez, Francisco Tarazona Ros, Vicente Pérez Galdón y Miguel Iscar Chueca, y a Antonio Carmona Navarro, por escándalo y ser conocido maleante. De 50 pesetas, a Aurora González, por escándalo.

Trinquete de Pelayo

Para hoy, a las cinco, gran partido de pelota, a escalera cuerda 60 tantos. Peiró de Gandia y Aranda de Vallado (azules), contra Puchol de Liria, Espig de Valencia y Andrés de Albotaya (rojos).

D. O. M.
 El muy ilustre señor doctor
D. Ignacio Ibáñez Arribas
 Canónigo que fué de esta S. I. Metropolitana
 Murió santamente el día 13 de Junio de 1921
 R. I. P.

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta Diócesis, excelentísimo señor Deán y Cabildo Metropolitano, hermanos, sobrinos y demás familia, agradecerán la asistencia a la Misa solemne que, en cumplimiento del primer aniversario, se dirá en la Catedral mañana, lunes, a las diez y media, en sufragio del difunto. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada, por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta Diócesis y varios señores Obispos.

El señor Obispo de Jaca en Valencia UN GRAN ORADOR

El joven Prelado que gobierna la diócesis de Jaca es huésped de Valencia por breves días, con motivo del III Centenario de la canonización de la iclita española Santa Teresa de Jesús, cuyas glorias ha venido a cantar en el solemnisimo triduo que han obsequiado a su Patrona y Fundadora los venerables Religiosos Carmelitas Descalzos.

Todo ha sido brillante y espléndido en esta solemnia, que, Dios mediante, tendrá feliz coronamiento con las fiestas de hoy, y es de aplaudir el acierto de los organizadores al dar a conocer de cerca en Valencia al sabio y virtuoso Obispo Ilustrísimo señor doctor don Francisco Frutos Valiente, esperanza fundadísima de la Iglesia española.

Sus tres oraciones sagradas en las fiestas vespertinas atrajeron cada día mayor concurrencia de fieles a la magnífica iglesia de los Padres Carmelitas, tan llena de luces artificiales, artística y espléndidamente combinadas; pero más todavía de las luces sobrenaturales derramadas sobre nuestras almas desde el foco del Tabernáculo, por conducto de los labios humildes del brillante y esforzado orador cuyo nombre y apellidos parecen simbólicos.

Porque es la humildad y la sencillez franciscana, que tan primorosamente ensalzó, de pasada, en el Santo de su nombre, en el Serafín de Asís, la característica y el eje alrededor del cual giran, y la base sobre la que asientan con planta firme los méritos y virtudes de este apóstolico Prelado, lirio y ruiseñor y destello del fecundísimo edén murciano.

Casi un niño, cuando sus estudios en el Seminario de Murcia, plantel de grandes oradores y teólogos, asombró a todos con el portento de su inteligencia y de su corazón, perfumados con el aroma de su condición y posición humildes, tan fielmente reflejadas en su semblante y porte bondadosos. Y aquellas bellas prendas, cultivadas en el estudio y la piedad, han ido llenando su alma hasta desbordarse; y si entonces ya prendía en los demás el perfume de sus virtudes y la luz de su talento, cautivando calladamente las almas al contacto de la suya, hoy, colocado en roca eminente y ya desde los comienzos de su predicación, anteriores a su ordenación sacerdotal, en su celo apóstolico, va derramando luces y ardores no acostumbrados, que saca de su inmensa ciencia teológica, esa ciencia madre que es el pasto de su inteligencia, como la Eucaristía lo es de su corazón; y por eso no caben la frialdad ni la inercia al alcance de su palabra correctísima, puesta al servicio de sus formidables argumentaciones.

En el exordio de su oración primera hizo indicación del asunto de las tres tardes: la contemplación, la actividad y el apostolado de la Reformadora del Carmelo; y en las disertaciones de esos tres asuntos se remontó a regiones tan altas y nos llevó por caminos tan exquisitos y sublimes, y nos introdujo valientemente por mansiones tan excelsas de los más encumbrados misterios, que llegó hasta la comunión y el embribo del ánimo, arrebatado en éxtasis.

Ha sido un curso breve de altísima doctrina teológica, magistralmente expuesta. Los eruditos y los iniciados en estas cuestiones han puesto un oído atento y reverente y han quedado subyugados ante la profundidad de los conceptos y la galanura de un lenguaje castizo y lino de santa función apóstolico. Los profanos hemos experimentado un no sé qué misterioso en nuestras almas, algo desusado, pero de un sabor exquisito, que, sin acertar a determinar, nos ha sabido a dulzuras celestiales.

De banquetes de comunión espiritual calificaría yo cada una de

las tres fiestas vespertinas del solemne triduo; pues, parodiando frases bellísimas del insigne orador, no estuvimos ni muy distantes ni muy distintos de las regiones angélicas y de sus felices moradores, merced al influjo mágico que su palabra produjo en nosotros, al escuchar con sus mejores galas y en el más galano de los idiomas humanos, el consorcio místico de Cristo con sus elegidos y la descripción pasmosa de las perspectivas del cielo.

Que Dios conserve por muchos años, para bien de la Iglesia española, la preciosa vida del joven Prelado, que ha de dar a la Patria días de gloria y de ventura; pues la cuestión social, que tanto preocupa hoy al mundo, es tema de predilección para el preclaro hijo de Murcia desde hace muchos años.

F. M. Morales.

Peregrinación Valenciana a Lourdes

Accediendo a los deseos manifestados por numerosos católicos valencianos, la comisión de Peregrinaciones, que preside tan dignamente el muy ilustre señor doctor don Julio Cabanes, Canónigo de esta Metropolitana, ha comenzado los trabajos para organizar una peregrinación, que saldrá de esta ciudad en la segunda quincena de Septiembre y visitará el Pilar en Zaragoza, la casa solariega de San Ignacio en Loyola, la hermosa capital guipuzcoana San Sebastián, y a la Reina Inmaculada en su Gruta de Lourdes, y al regreso se detendrá en Bayona, y después visitará a San Francisco Javier, en Pamplona.

Habiéndose celebrado este año los centenarios del insigne Fundador de la gloriosa Compañía de Jesús, San Ignacio, y de uno de sus más esclarecidos hijos, el apóstol de las Indias San Francisco Javier, son muy oportunas las visitas a Loyola y a Pamplona, y por ello es de esperar que el concurso de peregrinos sea extraordinario.

En breve publicaremos el itinerario detallado y los precios, que podemos adelantar que serán muy económicos.

Pronto: EL SECRETO NEGRO La mejor serie de PERLA BLANCA

SALON DE MODA
 Perfumado con GUIDOR
 Hoy, último día de la segunda jornada y última de la extraordinaria película en seis partes y 3.000 metros, titulada

LADY HAMILTON
 (El último amor de Nelson)
 Las suntuosidades de la corte de Nápoles, fantásticas fiestas en sus maravillosos jardines, intrigas y amorous palacios, BATALLA DE TRAFALGAR, muerte del almirante Nelson y otras.

Miles de personas en escena.
 Final de sesión, la cómica en dos partes, Nobleza ful

Primera de la niña PEGGI y su perro TRITAN.
 PRECIOS DE COSTUMBERE
 Mañana: Superproducción alemana. La Apache

Asunto policiaco de sensación. Originales danzas típicas. Completarán la sesión otras de estreno.
 La reaparición de PERLA BLANCA será una continuación de sus éxitos.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA
 Trinquete de Caballeros, 14
 Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Se curan y no se reproducen usando el Paludose LORAS, a base de quinina pura, hierro y arsénico. No produce ningún trastorno; es en forma de comprimidos y se toma con facilidad. Ni un solo caso ha dejado de producir excelentes resultados. De venta en la Farmacia de la Morera, Valencia.

Tercer Centenario de Santa Teresa de Jesús

Bañados de luz, más celestial y divina que de la tierra, salimos todas estas tardes del hermoso templo carmelitano, en donde se está celebrando, con tanto esplendor y arte, el triduo teresiano. El ornato del templo, más vale verlo que describirlo, porque no hay tintas con que se pueda dibujar. La parte musical ha estado a la altura de las fiestas centenarias, y la oratoria del ilustre Prelado de Jaca, doctor Frutos Valiente, ha sido el manto real con que se ha vestido y cubierto el centenario de Santa Teresa de Jesús. El raciocinio del preclaro Obispo de Jaca es fuerte como el hierro, y claro y transparente como las aguas tranquilas de un lago. Y sobre ese armazón fuerte de su raciocinio, tan teológico como filosófico, ha formado el ilustre orador altísimas torres, por donde ha visto a Teresa de Jesús en el triple aspecto de su vida contemplativa, activa y evangelizadora. El excelentísimo señor Obispo de Jaca ha llenado su empresa con aplauso entusiasta de Valencia entera.

Valencia, que ha abierto con llave de oro las fiestas centenarias de Santa Teresa de Jesús, las va a cerrar con llave de brillantes con el solemnisimo Pontifical y la procesión magna que saldrá hoy de nuestra Catedral.

A fin de que se pueda guardar el debido orden en el acto de la mañana y tarde en la Catedral, las señoras de la Junta directiva, por la mañana, en el Pontifical, tendrán su lugar reservado a la parte derecha de la Vía Sacra, entrando por la puerta de la plaza de la Almoina.

El orden de la procesión, en los Ordenes Terceras, Cofradías y Ordenes religiosas, lo impondrá el Maestro de Ceremonias. A fin de evitar confusiones, es conveniente que cada Cofradía y Orden Tercera, a las cuatro y media de la tarde, estén reunidas, con todos sus cofrades y terceros respectivos, en una capilla distinta de la Catedral. La carrera, como queda anunciado en días anteriores, será la siguiente: Plaza de la Virgen, calle de Caballeros, Tros-Alt, Bolsería, Mercado, San Fernando, San Vicente, Reina, Mar, Avellanar, Palau y plaza de la Almoina.

Se ruega encarecidamente a los habitantes de las casas de la carrera que adornen sus balcones con colgaduras. Las señoras que tomen parte en la procesión procurarán ir provistas de vela.

Para hoy

A las diez, función solemnisima de Pontifical, en la Santa Iglesia Catedral Basílica, que celebrará el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Valencia, con sermón por el ilustrísimo señor Obispo de Jaca. Se cantará la misa en univ. bemo, de Eslava, y terminada ésta, solemne «Te Deum», de Eslava, en acción de gracias.

A las cinco de la tarde saldrá de la Catedral la procesión general para llevar en triunfo por nuestra ciudad a Santa Teresa de Jesús, quedando invitadas las autoridades, Corporaciones y Asociaciones de señoras y caballeros, rogando muy especialmente la asistencia a este último acto, que servirá de corona a tan grandiosas fiestas.

Al terminar todos los actos se cantará el inspirado «Himno a Santa Teresa de Jesús», compuesto para esta solemnidad por el reverendo Padre Gonzalo de Santa Cecilia, C. D.

Gacetillas teatrales NIÑOS DE SAN VICENTE

Hoy, último día de la temporada de cine, y en obsequio de los señores abonados, se proyectará el siguiente programa: una preciosa panorámica; la interesante film, de majestuosa presentación, titulada «El huérfano», de las mejores del célebre artista William Farnum, en cuatro partes, pues en ella derrocha todo su arte en el majestuoso papel del Huérfano, y para final, una chistosa cómica en dos partes, que hará reír al distinguido público que frecuenta este salón, que de seguro saldrá contento, y por decirlo así, con ganas de que empiecen de nuevo las sesiones de cine en este salón.

Cine El Cid

Mañana ESTRENO mañana El popular ex campeón de boxeo GEORGES CARPENTIER en la estupenda serie de aventuras,

El tesoro del castillo

que se exhibirá de la siguiente forma: 1, 2 y 3 episodios, Lunes y martes; 4, 5 y 6 ídem, Miércoles y jueves; 7 y 8, últimos, Viernes y sábado

Nota. En cada programa se exhibirá una selección del gran EDDIE POLO y un éxito de risa.

ESLAVA

Hoy, a las 6.30 tarde y 10.15 noche:

Los pollos bien Gran éxito cómico

MANANA, a las 6.30 tarde y 10.15 noche:

Funciones populares Últimas representaciones de

RATA DE HOTEL

Butaca de fila 1 a 14, 1.75; de fila 15 a 20, 1.75; entrada general, 0.50.

Cine Sorolla PROGRAMA PARA HOY

Concurso de bellezas Séptima selección

Último día de la sentimental película de aventuras, en una jornada, titulada

La herencia de la condesita de Montecristo

4 partes. Terminará la sesión con la película cómica en dos partes,

Alejo el taciturno

Mañana, extraordinario: El nombre de una mujer

Salón Novedades

El tonto La caixeta de torróns

La caixeta de torróns Els dos alcaldes

El tonto La barraqueta del Nano

El tonto El mestre de bandurria

El mestre de bandurria Els dos alcaldes

Lírico

Domingo 11 Junio Tarde, de cuatro a ocho y media

1. LA SEQUÍA DE VALDECUERVO (Cómica en 2 partes)

2. Éxito enorme de la deliciosa comedia sentimental en cinco partes, POR LA PUERTA DE SERVICIO Creación magistral de la encantadora MARY PICKFORD

3. Una cómica. NOCHE, SESIÓN MONSTRUO: 1. LA SEQUÍA DE VALDECUERVO (2 partes)

2. LA PROVINCIANA Producción selecta de la FOX con JUNE CAPRICE (4 partes).

3. Último día de la notable creación de Mary Pickford, POR LA PUERTA DE SERVICIO (5 partes)

4. Una cómica (dibujos).

Mañana, estreno selecto: El formidable atleta George Vahls en su emocionante producción

DE AHORA EN ADELANTE: VIERNES 16, Sensacional estreno: LA AVENTURERA DE MONTECARLO Producción especial de gran lujo. Sensacionales aventuras de emocionante interés.

Jueves 15, a las once de la mañana: Sesión cinematográfica especial, médico-cinemat.

Espectáculos

Apolo.—Compañía Cobena-Oliver.—A las 6.30: Madame Pepita.—A las 10: Marianela.

Ruzafa.—Compañía de comedia.—A las 4: Santa Isabel de Ceres.—A las 6.30 y 10.15: Mala madre!

Eslava.—Compañía de comedia.—A las 6.30 y 10.15: Los pollos bien.

Lirico.—Temporada de cine. Sesiones de cine a las 4 tarde y 9 noche. Regnes.—Compañía de dramas.—A las 6 y a las 10: Los arlequines de seda y oro.

Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 3.30, 5.30, 7.15, 9.30 y 11.30: Cine y dos piezas valencianas. Moderno.—Sesión de cine de 3.15 a las 12.30.

Sorolla.—Sesión de cine de 3.30 a 12.30. El Cid.—Sesión de cine de 3.30 a 12.30. Fomes.—Sesión de cine de 3 a 12.30. Cine Victoria.—(San Vicente, 170).—Sesiones de cine tarde y noche. Cinemas Olim.—(Pilar, 5 y 7).—Sesión de cine de 3.30 a 12.30.

Quin... Es una nueva accesor febriles de tración a los niños

ESP

En los Minis PRESIDE

El subsecretario de... manifestado esta... periodistas que había... tas a los personajes... res, excitándose a q... yan con cantidades al... to, que se creará pa... trabajo de índole soci... Manifestó también a... España llegaban carta... mas, felicitando al Gol... éxito del viaje de do... Barcelona.

GOBERNACION

El señor Piniés ma... periodistas que a las... mañana se verificó la... del cadáver de Dato, p... pultado en el panteón... lustrés de la Basílica... Asistieron al acto e... presidido por el señor... rra, parientes del finad... personalidades.

Nos dijo también q... gado a Madrid doña... sus augustas hijas. Añadió que a las cin... de habría Consejo de m...

MARINA

Han sido nombrado... comandantes de los g... «Arzila» y «Saques» l... de navío don Rafael Fe... badilla y don Francisco...

El día en Pala

Despacho y audie... Don Alfonso ha desp... el presidente y los minis... no, y luego recibió en a... comandante francés mon... lle y al comandante esp... Luque.

Regreso de doña V... En el sudexpreso lle... Victoria y sus hijas. En la estación fueron... por don Alfonso, doña M... na, los infantes doña Is... Fernando y duquesa de... del Gobierno, el general... señor Sánchez Toca y la... des.

Acudieron también... de Palacio y una comisión... de la aristocracia.

restos de D... A las ocho de la mañ... ficó en el Cementerio de... la exhumación de los re... Eduardo Dato.

Halláronse presen... parientes señores Espi... Monteros, Zulueta, Ira...



En todas las

hace falta hier... foro en abund... para tener un c... mo robusto y ev... la inapetencia, y... destruyan la sa... Usted ev...

esos peligros e... ciendo su sang... faleciendo sus... con este acredit... constituyente.

Tome usted desde

HIPOFO

de 30 años de éxito... le ofrece usted todo frasco

INDICADO: Anemia, debilidad. Especialidad inscrita en el LABORAT

Quinina dulce Loras

Es una nueva sal de quinina en la que ha quedado destruido el amargo. Indicado en los accesos febriles de los niños. Los señores médicos lo formulan a diario, por su fácil administración a los niños y sus buenos resultados. De venta: Farmacia de la Morera.

TIÑASE LAS CANAS

con el Agua Virginal Loras; no ensucia la piel ni la ropa; evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo color, le perfuma y le fortalece; es inofensiva. Farmacia de la Morera

ESPAÑA AL DIA

En los Ministerios

PRESIDENCIA

El premio Dato

El subsecretario de la Presidencia manifestó esta mañana a los periodistas que había remitido cartas a los personajes conservadores, excitándoles a que contribuyeran con cantidades al premio Dato, que se creará para el mejor trabajo de índole social.

Manifestó también que de toda España llegaban cartas y telegramas, felicitando al Gobierno por el éxito del viaje de don Alfonso a Barcelona.

GOBERNACION

El señor Piniés manifestó a los periodistas que a las ocho de la mañana se verificó la exhumación del cadáver de Dato, para ser sepultado en el panteón de hombres ilustres de la Basílica de Atocha. Asistieron al acto el Gobierno, presidido por el señor Sánchez Guerra, parientes del finado y otras personalidades.

Nos dijo también que había llegado a Madrid doña Victoria con sus augustas hijas.

Añadió que a las cinco de la tarde habría Consejo de ministros.

MARINA

Han sido nombrados segundos comandantes de los guardacostas «Arzila» y «Saquen» los alféreses de navío don Rafael Fernández Bobadilla y don Francisco Biondo.

El día en Palacio

Despacho y audiencias

Don Alfonso ha despachado con el presidente y los ministros de turno, y luego recibió en audiencia al comandante francés monsieur Ayolle y al comandante español señor Luque.

Regreso de doña Victoria

En el sudexpreso llegaron doña Victoria y sus hijas. En la estación fueron recibidas por don Alfonso, doña María Cristina, los infantes doña Isabel y don Fernando y duquesa de Talavera, el Gobierno, el general Weyler, el señor Sánchez Toca y las autoridades.

Acudieron también funcionarios de Palacio y una comisión de damas de la aristocracia.

Restos de Dato

A las ocho de la mañana se verificó en el Cementerio de San Isidro la exhumación de los restos de don Eduardo Dato.

Halláronse presentes al acto los parientes señores Espinosa de los Monteros, Zulueta, Iradier, Marfil

El banquete de las izquierdas

Los caporales de la libertad no dicen más que vulgaridades

En el Palace Hotel se ha celebrado el banquete de concentración liberal.

Los comensales han ocupado la sala grande y el salón de actos. Han concurrido los senadores y diputados del partido.

Han ocupado la presidencia los señores marqués de Alhucemas, Alvarez (don Melquiades), Alba, Gasset, Alcalá Zamora, Amós Salvador y Villanueva.

Las demás mesas eran presididas por ex ministros.

Las músicas han interpretado aires regionales.

A los postres, don Amós Salvador ha dirigido la palabra, muy emocionado, congratulándose de que, salvo alguna pequeña excepción, se veían coronados los esfuerzos que realiza desde hace dos años para la unión de los liberales.

Lo velado de su voz impide oír su discurso.

Termina en medio de grandes aplausos.

El señor Villanueva, después de dirigir su saludo a la concurrencia, enaltece las figuras de Sagasta, Castelar, Montero Ríos, Alonso Martínez y Canalejas.

Recuerda los servicios prestados a la Patria por los liberales. (Aplausos.)

Recuerda también a los señores Moret y Martos.

Dice que don Melquiades Alvarez no viene a socavar los cimientos de la monarquía, sino a la realización de un ideal.

Censura a las derechas, que les atacan sin razón.

Afirma que hay que inspirarse en los principios del Rey Sabio, del siglo XVII.

Expone las doctrinas que han de servir para gobernar en los tiempos modernos.

El señor Gasset preconiza la unión para el triunfo de las ideas democráticas.

El señor Alba comienza su discurso en medio de grandes aplausos.

Se muestra optimista por la unión de las izquierdas, que no considera como coincidencia de los jefes del partido, sino la realización de un programa dentro de la realidad.

Dice que hay que crear una España nueva, que termine con la servidumbre de la gleba.

Sin asustarnos de las consecuencias, realizaremos una política nueva.

Ratifica lo manifestado en su discurso de Bilbao.

Afirma que la unión está sellada con el concurso de todos, y es preciso que sepan dónde se forjan las confianzas.

Agrega que aspiran al Gobierno dentro de una monarquía constitucional.

Don Melquiades Alvarez relata los trabajos realizados para llegar a la concentración liberal.

Afirma que ha procedido con sinceridad, y así lo saben el país y el jefe del Estado.

Dice que la mejor manera de servir a la revolución es continuarla desde el Gobierno.

No buscamos el Poder por medio de intrigas ni adulaciones.

Quien más adula al monarca, peor le sirve; quien más adula al pueblo, más le explota. (Grandes aplausos.)

Así hablamos al monarca y al país.

Declara que el programa, aunque modesto, está formado con vistas a la realidad.

Unos lo califican de modesto, otros, de equivoco.

En realidad, el pueblo español es el más desengañado de todos, y por eso necesita que le hablen con sinceridad. (Aplausos.)

El marqués de Alhucemas entona un himno a la libertad, y refiriéndose al momento actual, espera que el expediente Pricaso se discuta en las Cortes. Es ovacionado.

Al terminar el acto, los comensales desfilan ante la mesa presidencial; la orquesta ejecuta el Himno de Riego y la Marcha real.

Al comenzar el banquete, notose la presencia de algunos elementos dispuestos a deslucirlo.

En suma, el acto celebrado hoy no ha correspondido a la expectación que había despertado.

Alicante

Lo que dice Magritas de Belmonte

Con motivo de la inauguración del Club Magritas, Sociedad taurina que se ha constituido en Alicante con domicilio propio en la calle de San Vicente, fué invitado el banderillero Magritas al acto de la inauguración, verificándose con este motivo muy diversos festejos populares, debido a la iniciativa del expresado Club.

Magritas, desembarcado de Méjico en España, vino a Alicante directamente para asistir a los actos a que se le había invitado. Todos ellos han resultado muy completos y ha habido incluso reparto de limosnas a los pobres, a más de verbenas y otros festejos populares.

Magritas, en la intimidad de los amigos, ha referido la campaña de Belmonte en Méjico, feliz en éxito de público y de «bolsillo» para el matador, ya que ha despachado muy buenas corridas que le han producido varios centenares de miles de duros. Belmonte se encuentra ya rendido, casi agotado, influyendo en este estado de decadencia una afección al estómago que anula por completo al lidiador. Belmonte quiere ir este mes a Nueva York para ser operado por un especialista en estas enfermedades. Y Belmonte se mira, comprende su degeneración física y ve el porvenir algo confuso y difícil si ha de arriesgarse aún lidiando reses.

Y como el matador tiene su mujer, sus hijitos, su capital y un gran amor a la vida, piensa que ya no volverá a vestir en España el traje de luces. Belmonte ya se ha despedido del público taurino de España.

Este año no volverá aquí. Terminará en Méjico sus compromisos, y después, calladamente, sin que nadie se entere cuando vaya a embarcar de regreso a la península, un buen día se cortará la escasa coleta que le resta, y se acabó para el torero el «pasmo» de Triana.

El hidroavión «Saboya»

Procedente de la Escuela Militar de los Alcázares ha llegado esta mañana el hidroavión «Saboya», tripulado por el teniente del Ejército español señor Sierra. Le acompañaban tres pasajeros. El hidroavión tomó agua en la playa del Babel, entrando después por sus propios medios en el puerto. Invertió veinte minutos en el viaje. Por la tarde, a las cinco, ha regresado a su base el «Saboya», con el personal que lo condujo.

Huelga de tipógrafos

Se han declarado en huelga los obreros tipógrafos de la imprenta Artes Gráficas. Parece ser que existían hondas desavenencias con los patronos en la cuestión de jornales.

Los alpargateros de Elche, huelgan

Esta mañana han planteado la huelga los obreros alpargateros de las fábricas de Elche. Fundan su actitud en el incumplimiento por parte de los patronos de las bases que quedaron firmadas a raíz de la huelga del pasado año.

El número de obreros que hoy ha abandonado el trabajo asciende a 2.000, esperándose que mañana les secunden mayor número de ellos.

Los ánimos están excitados, aunque la huelga se desarrolla pacíficamente.

Ha dimitido la directiva de la Sociedad patronal denominada Centro Industrial Alpargatero. La nueva Junta que se ha elegido se opone a admitir los cargos.

Se teme que el conflicto se extienda, alcanzando a toda la industria alpargatera de Elche.

Las noticias hoy recibidas del curso de la huelga de Elche permiten cifrar buenas esperanzas del próximo arreglo, ya que muchos obreros han acudido hoy al trabajo, con la esperanza de que los patronos se harán cargo de sus demandas y cumplirán las bases que fueron firmadas en la anterior huelga.

No obstante estas buenas impresiones, las autoridades han tomado sus medidas previsoras, enviando a Elche fuerzas de la Guardia civil, que puedan en todo momento sofocar cualquier intento de alteración del orden.

Los obreros siguen mostrándose en una actitud prudente, habiéndose reducido en el día de hoy el número de huelguistas.

La recogida de mendigos

Los mendigos, por un doloroso desquite de las autoridades, habían llegado a invadir las calles de Alicante, constituyendo una plaga que cada día se veía más aumentada

por desgraciados que acudían aquí a implorar la caridad, ofreciendo a la vista del transeunte cuadros de una amargura indescriptible.

El gobernador, para reducir en lo posible la mendicidad, ha dado órdenes para que sean pasaportados a sus pueblos respectivos los mendigos forasteros, y a la vez estudia la forma para que a los naturales del país se les pueda recluir en algún Asilo, o facilitarles medios que eviten su salida a las calles.

Los trenes de la línea de Murcia

La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, según nuestras noticias, va a modificar los horarios de los trenes que circulan entre Alicante y Murcia, restableciendo los que regían anteriormente.

Han sido tantas las quejas formuladas por los viajeros sobre los horarios actuales, y además ha sido tan sensible para la Compañía la reducción del tráfico, por la causa expuesta, que ésta se decide al cambio.

Acontece hoy el caso anómalo de que los viajeros procedentes de Murcia para Valencia, como no enlazan en Alicante con el tren mixto de la noche, han de salir de Murcia en un camión automóvil, que ha implantado el servicio para Novelda, desde donde toman ya el tren mixto para Valencia.

El correspondiente.

Los valencianos en la Habana

Nos comunica su presidente, don Enrique Castells Baldó, de la Habana, que ha quedado constituida en la capital de aquella república la Sociedad de Beneficencia Regional Valenciana, el 7 de Mayo, fiesta de la Patrona Nuestra Señora de los Desamparados.

La componen los siguientes señores: Presidente, doctor Enrique Castells Baldó; vicepresidente, doctor Leopoldo Piquer; tesorero, Jaime Hernández; secretario contador, Fernando Penalba; vicesecretario, Vicente Sales Sanchis; vocal de pasajes, Victoriano Pérez López; vocales: Ramón Borrás, Francisco Tomás, Vicente M. Martí, José Liern Valldecabres, Juan Puchades, doctor José Castelló y Ramón G. Molina; suplentes: Antonio Estellés, Salvador Mengual, Federico Domingo y José Naya.

Mucho nos complace que los valencianos, lejos de su tierra, se agrupen como buenos compatriotas y se favorezcan como hermanos.

Desearnos a la nueva entidad toda suerte de prosperidades.

Herniados

Yo he sido curado en tres meses

Sr. D. C. Bonilla, especialista Herniólogo.—Calle del Doctor Romagosa, número 16 (antes Empeдрado de las Barcas).—Valencia.

Muy señor mío: Es tan grande la alegría que tengo al verme curado de mis hernias, que he padecido desde hace tanto tiempo, gracias a su infalible tratamiento, que no dejo pasar ni un día más sin darle mis más expresivas gracias.

Por todo ello, y como mi agradecimiento hacia usted no tiene límites, sírvale la presente carta como testimonio de reconocimiento, y por lo mismo siempre puede disponer como guste, de su humilde servidor, que estrecha su mano, José Benavent.

Su casa: Calle Nueva.—Bélgida. MONTE DE PIEDAD Almoneda

Los días 5 y siguientes no festivos del próximo mes de Junio, a las tres de la tarde, y en el local de costumbre, comenzará la almoneda simultánea de las alhajas, ropas y otros efectos procedentes de la Central y Sucursales, cuyo empeño o última renovación se hubiese verificado antes del 31 de Octubre de 1922.

Valencia 16 de Mayo de 1922.—El director gerente, Máximo Gastaldi Bó.

Plaza de Toros

El sitio más espacioso y fresco de Valencia. Todas las noches, concierto por una banda de música. Esmerado servicio y abundantes provisiones de los mejores géneros. Café superior, vinos de las más acreditadas marcas, aperitivos, licores nacionales y extranjeros, pastelería, meriendas, frutas heladas, granizados de todas clases.

Entrada libre por la puerta de autoridades.

Para el Sr. Gobernador

Señor director del DIARIO DE VALENCIA.

Muy señor nuestro: De su reconocida amabilidad esperamos la inserción en el diario de su digna dirección de estas notas, que son continuación de la campaña que en defensa de nuestro derecho hemos emprendido.

En la mañana de hoy, y en virtud de la campaña aludida, se personó el alcalde de Guadasuar, acompañado por un señor notario, en las oficinas del Gobierno civil, a fin de entregar en ellas un testimonio notarial del conocido auto de reforma dictado por el juez de instrucción de Alicante y de otro de procesamiento de este Juzgado, que usted ya conoce, según hemos dicho en los anteriores artículos, para que en vista de este testimonio notarial el señor gobernador no pudiese alegar ignorancia oficial de dicho auto de reforma (y decimos ignorancia oficial, toda vez que oficialmente el gobernador ha declarado en nota dada por él a la Prensa y publicada por ésta el día 7 del actual, que conocía el referido auto de reforma), y al mismo tiempo se acompañaba a este testimonio notarial una instancia suscrita por el alcalde y los seis concejales desposeídos de Guadasuar, en la que solicitaban del señor gobernador que éste, en cumplimiento de la ley, notificase el susodicho auto de reforma al Ayuntamiento interino de Guadasuar, y en consecuencia diese posesión al alcalde y concejales desposeídos de sus cargos por un atropello caciquil.

Pues bien: el señor gobernador, esta mañana ha contestado a nuestro requerimiento por medio del señor secretario accidental del Gobierno civil, lo que sigue: «El señor gobernador no quiere recibir al notario (lo que no dice mucho en aras de la cortesía), ni quería admitir en las oficinas ningún documento.»

¿Quién es el señor gobernador para negarse a recibir en una oficina pública (fijese bien su excelencia, que decimos pública) un documento? Y este acto lo comete el señor gobernador delante de un notario que va a levantar acta de lo que ocurra, y en la que ha de constar, por este medio tan contundente de prueba, la conducta por parte del gobernador, negándose a admitir un documento en una oficina pública.

Hasta ahora teníamos motivos para apreciar la inconsecuencia política del señor gobernador, que después de militar en la política socialista, de un modo activo, en el Ayuntamiento de Madrid y en el Instituto de Reformas Sociales, viene a Valencia como gobernador del histórico partido conservador; pero el hecho de hoy nos incita a hacer uso de todos los medios legales en defensa de nuestros derechos, y tengamos la completa seguridad el señor gobernador que sabremos defenderlos en su tiempo y forma.

Un grupo de vecinos.

Librería Pontificia Fenollera

C. MAR, 17-VALENCIA. Obras de Maryon, Jeanne Coulomb, Dely. Todas las novedades, apenas salen a luz, tanto en francés como vertidas al español. También acabamos de recibir obras sociales, las últimas novedades.

Emilia Pardo Bazán.—San Francisco de Asís (siglo XIII), 9 pesetas; El tesoro de Gastón, 5; Una cristiana, 5; La prueba, 5; Viaje de novios, 5; Doña Milagros, 6; Escuela de Santidad, Butiné.—4'50 pesetas.

La vida contemplativa.—Un tomo en tela, 3 ptas.

Herniados

Braguero Sany, incomparable para las hernias, de doble tejido elástico, pelota goma, gran fantasía.

GRUZ BLANCA - P. Mariano Bonifare, 5

CASA AMADOR

San Vicente, 10 y 12

Plisados a máquina, procedimiento nuevo de duración indefinida; no mancha ni corta la tela. Todas formas, nuevos modelos de plisado.

Precios económicos.

HERNIADOS

El especialista herniador CASTRO, de Burjassot, reúne los servicios que todos los demás burgaleses dejaron a guisa de un recuerdo, con el fin de dar a los herniados un tratamiento más eficaz y más seguro, con el mayor éxito posible.

Méndez Núñez, 7, BURJASSOT



El mejor jabón

de coco, espumoso y absolutamente puro, para lavar ropas y usos domésticos.

Pídase en todas partes

En todas las edades

hace falta hierro y fósforo en abundancia para tener un organismo robusto y evitar que la inapetencia, la desnutrición y la anemia destruyan la salud.

Usted evitará esos peligros enriqueciendo su sangre y fortaleciendo sus huesos con este acreditado reconstituyente.

Tome usted desde hoy mismo

HIPOFOSFITOS SALUD

Es el más eficaz de todos los reconstituyentes. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Recibir usted todo frasco donde no se lee en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.



SOTER

INDICADO: Anemia, clorosis, neurastenia, convalecencia, y, en general, en todos los casos en que el organismo se halla debilitado.

VINO DE CARNE PEPTONIZADA

CON GLICEROFOSFATOS TONICO EXCELENTE

LABORATORIO GAMIÉ

VENTA FARMACIAS

EDITORIAL

Libros, Revis... Tricromías, trabajos comerciales... Antes de encargar vuestros trabajos, pedid presupuestos a D. José Presencia

Diario religioso

SANTORAL

De hoy. — Domingo octava de Pentecostés. La Fiesta de la Santísima Trinidad. Santos Bernabé, apóstol; Félix y Fortunato, hermanos mártires, y Páris, confesor. Termina el período para el cumplimiento pascual en esta diócesis.

Martínez, Beneficiado de la Metropolitana.

Gacetillas

Continuamos dentro del régimen tormentoso que se inició hace algunos días. Ayer tarde, próximamente a las cuatro, densos nubarrones cubrieron el firmamento y se oyeron los estampidos horribles de los truenos con tanta intensidad, que seguramente cayeron algunas chispas en nuestra ciudad.

Nos comunica Ramón Olivet Urios, que le ha sido ya confirmada por la Compañía de Ferrocarriles de los Caminos de Hierro del Norte de España, la concesión para colocar anuncios artísticos de mayólica en los entrapados de las paredes de los andenes de esta estación del Norte, y en los huecos de los montantes o pies derechos de hierro de la marquesina de la misma estación.

Ordenes sagrados

Ayer mañana celebró el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis solemnemente la Misa de Ordenación, en la Santa Iglesia Metropolitana, asistido de los muy ilustres señores doctor don Mariano Herrera, dignidad de Arzobispo; doctores don Federico Ferrer y don Elías Olmos, como diáconos de honor, y doctores don Manuel Irujo y don Pedro Tomás Montañana, como diáconos de oficio, actuando de Maestro de Cereemonias el Prefecto de Sagradas Rúbricas, señor Cabanes.

Necrología

Don Ricardo González Aran. Ayer entregó su alma al Creador el caballero coronel médico retirado, don Ricardo González Aran, persona de elevados sentimientos, muy apreciada por cuantos se honraron con su amistad.

CULTOS

Cuarenta Horas. — Termina en la iglesia del monasterio de la Santísima Trinidad. Se descubre a las seis de la mañana y reserva a las siete y media de la tarde.

Extranjero

La guerra en Irlanda. Dublín.—A mediodía se dejó oír la tropedación de las ametralladoras del fuerte. Inmediatamente los autos blindados, que ya habían penetrado en la aldea, contestaron.

Sucesos

Registro domiciliario. La guardia civil del cuartel de Algirós practicó ayer tarde un registro en el domicilio de María Álvarez Soriano, camino de Alboraya, número 40, Casas del Ventero, cuya mujer es autora de la agresión, por disparo de arma de fuego, contra Ana Fernández Díaz, que la ocasionó una herida de pronóstico reservado, de cuyo suceso dimos cuenta ayer.

AL APARTADO 122

debe dirigirse toda la correspondencia para el DIARIO DE VALENCIA, lo mismo la literaria que la administrativa. Suscriptor, Colaborador, Anunciante, Proveedor, Corresponsal, Lector, siempre que escriba a este periódico ponga en el sobre Apartado 122

Autopianos

Últimos modelos garantizados, 88 notas. Desde pesetas 4.000. Compañía Española de Música, S. A. Director-gerente: Gonzalo Nogués. C. Pintor Sorolla, 20-Valencia. C. Consejo Ciento, 351-Barcelona

Hotel Meublé

Habitaciones lujosas, confortables. Pi Margall, 5.—Mosen Femares, 2

Academia Sanchis Ordines

Preparación completa para el Bachillerato, Magisterio, Comercio, Policías y cuerpo de Prisiones.—Clases especiales de Francés, Matemáticas, Mecanografía y Dibujo industrial, para ambos sexos.

Gran Taller de Fotografado

ESTANISLAO VILASECA. Calle de Alboraya 11. 10. Bajo VALENCIA

Crónica teatral

La corte de Napoleón. El triunfo que anoche obtuvo Carmen Cobena fué espléndido, definitivo. Larga y gloriosa es ya la vida teatral de tan eminentemente artista, mas dudamos que en ocasión alguna haya recibido de los públicos un tributo más elusivo que el que anoche se le otorgó en Apolo.

Publicaciones

"Ibérica", núm. 431. — Sumario: Dos volcanes famosos vistos desde aeroplano. Formas de erosión en el mioceno de la vid. Viaje de médicos franceses por España. Líneas aéreas. Chile. Expediciones etnológicas. Constituyentes olorosos del melocotón. Giroscopio para establecimientos docentes. Carlos Laveran. Relación entre el magnetismo y la electricidad terrestre y la actividad solar. El Museo alemán de Munich. Erupciones volcánicas submarinas. La seguridad en el mar. Influencia de la emanación del radon en la incubación de los huevos de gallina. Tubos de vacío. M. Marin. El laboratorio químico de la célula. B. Navarro, de las Escuelas Pías Bibliografía.

Autopianos

Últimos modelos garantizados, 88 notas. Desde pesetas 4.000. Compañía Española de Música, S. A. Director-gerente: Gonzalo Nogués. C. Pintor Sorolla, 20-Valencia. C. Consejo Ciento, 351-Barcelona

Hotel Meublé

Habitaciones lujosas, confortables. Pi Margall, 5.—Mosen Femares, 2

Autopianos

Últimos modelos garantizados, 88 notas. Desde pesetas 4.000. Compañía Española de Música, S. A. Director-gerente: Gonzalo Nogués. C. Pintor Sorolla, 20-Valencia. C. Consejo Ciento, 351-Barcelona

Hotel Meublé

Habitaciones lujosas, confortables. Pi Margall, 5.—Mosen Femares, 2

Autopianos

Últimos modelos garantizados, 88 notas. Desde pesetas 4.000. Compañía Española de Música, S. A. Director-gerente: Gonzalo Nogués. C. Pintor Sorolla, 20-Valencia. C. Consejo Ciento, 351-Barcelona

Hotel Meublé

Habitaciones lujosas, confortables. Pi Margall, 5.—Mosen Femares, 2

Autopianos

Últimos modelos garantizados, 88 notas. Desde pesetas 4.000. Compañía Española de Música, S. A. Director-gerente: Gonzalo Nogués. C. Pintor Sorolla, 20-Valencia. C. Consejo Ciento, 351-Barcelona

Hotel Meublé

Habitaciones lujosas, confortables. Pi Margall, 5.—Mosen Femares, 2

Autopianos

Últimos modelos garantizados, 88 notas. Desde pesetas 4.000. Compañía Española de Música, S. A. Director-gerente: Gonzalo Nogués. C. Pintor Sorolla, 20-Valencia. C. Consejo Ciento, 351-Barcelona

Hotel Meublé

Habitaciones lujosas, confortables. Pi Margall, 5.—Mosen Femares, 2

Autopianos

Últimos modelos garantizados, 88 notas. Desde pesetas 4.000. Compañía Española de Música, S. A. Director-gerente: Gonzalo Nogués. C. Pintor Sorolla, 20-Valencia. C. Consejo Ciento, 351-Barcelona

Hotel Meublé

Habitaciones lujosas, confortables. Pi Margall, 5.—Mosen Femares, 2

Autopianos

Últimos modelos garantizados, 88 notas. Desde pesetas 4.000. Compañía Española de Música, S. A. Director-gerente: Gonzalo Nogués. C. Pintor Sorolla, 20-Valencia. C. Consejo Ciento, 351-Barcelona

Hotel Meublé

Habitaciones lujosas, confortables. Pi Margall, 5.—Mosen Femares, 2

Autopianos

Últimos modelos garantizados, 88 notas. Desde pesetas 4.000. Compañía Española de Música, S. A. Director-gerente: Gonzalo Nogués. C. Pintor Sorolla, 20-Valencia. C. Consejo Ciento, 351-Barcelona

Hotel Meublé

Habitaciones lujosas, confortables. Pi Margall, 5.—Mosen Femares, 2

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA. Trinquete de Caballeros, 14. Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Gran Taller de Fotografado. ESTANISLAO VILASECA. Calle de Alboraya 11. 10. Bajo VALENCIA

AL CERRAR

Barcelona

Barcelona, 10.	
Bolsa	Bolsín
4% interior...	88'65
4% exterior...	60'50
Colonial...	61'95
Ac. Ferroc. Norte...	62'00
Alicante...	65'75
Andaluz...	65'85
Orense...	—
Oblig. Adheridas...	—
Francos...	57'25
Libras...	28'40
Marcos...	—

La guarnición de Barcelona

El capitán general reunió a los jefes y oficiales francos de servicio.

La reunión duró media hora.

El señor Primo de Rivera saludó, en nombre de don Alfonso, a la guarnición, haciéndolo extensivo a las tropas de la cuarta región.

A pesar de la reserva que se guarda, no es desatinado creer que se trató del discurso de don Alfonso en Las Planas.

Después de dar las gracias, el capitán general habló a los reunidos de la conveniencia de no dejarse apasionar por comentarios extramilitares que puedan hacerse en la Prensa y en el Parlamento, evitando así que la opinión militar se extravíe.

Terminada la reunión, se remitió al jefe militar de la Casa de don Alfonso un telegrama que a la letra dice:

«Reunida en el salón del Trono de esta Capitanía general toda la oficialidad de la guarnición de Barcelona, para darle cuenta de los sentimientos de afecto que se sirvió transmitirle su majestad, me piden exprese al rey su profundo agradecimiento por esta atención y su entusiasta atención a su persona y real familia, por cuya prosperidad, unida a la de la Patria, hacen fervientes votos.

Ruego a vuestro majestad haga llegar a su majestad la expresión de estos sentimientos.»

A pesar de esto, la impresión es que las Juntas seguirán actuando.

Homenaje al gobernador

En el hotel Ritz se ha celebrado el acto de entregar al gobernador civil el título de socio honorario de la Protectora de Plantas y Animales.

La presidenta de la Sociedad colocó sobre la solapa del señor Martínez Anido la medalla de primera clase de la Sociedad, y le hizo entrega del pergamino nombrándole socio honorario.

El gobernador manifestó que se había limitado a cumplir con su deber.

Asistieron al acto el capitán general, el presidente de la Audiencia y el gobernador militar.

Los mineros de Figols

Por intervención del delegado del Ministerio del Trabajo, los mineros de Figols han accedido a designar una comisión para que se entienda con los patronos, a fin de buscar solución a la huelga.

Esta alcanza a unos seiscientos obreros.

Tormenta

A mediodía ha descargado sobre Barcelona un fuerte aguacero, con acompañamiento de chispas eléctricas.

Una de ellas destruyó el trolley de un tranvía en la calle del Hospital, quedando inutilizado para el servicio.

No hubo desgracias.

Un pleito

Los tableros han entablado pleito a una Compañía de cámara frigorífica, por haberse roto un tubo y haber el amoníaco estropeado la carne que allí se conservaba para el consumo.

Incendio

De San Feliu de Codru dan cuenta de haberse quemado una gran extensión de monte.

La décima de la contribución

Esta noche, el alcalde ha recibido un telegrama del jefe del Gobierno, participándole que se había acordado conceder al Ayuntamiento de Barcelona la décima sobre la contribución.

El alcalde ha contestado dando las gracias.

Los ciervistas

Continúan los trabajos para constituir en esta ciudad un núcleo político a las órdenes del señor La Cerva.

Probablemente se encargará de la presidencia un diputado a Cortes de esta provincia.

Los curtidores

Esta mañana estuvieron en el Gobierno civil los obreros que forman la comisión mixta del ramo de curtidores, para buscar solución al conflicto de la casa Cosna.

La reunión no pudo celebrarse, por no haber acudido los patronos.

Pedrens.

Madrid

Consejo de ministros

A LA ENTRADA

Media hora antes de la señalada para el Consejo se personó en el palacio de la Presidencia el señor Sánchez Guerra.

Dijo que el Consejo sería de corta duración, pues había de asistir a la comida de la embajada francesa.

Se continuará el lunes, para seguir ocupándose del Tratado comercial con Francia.

Hoy solo tratarán de expedientes de trámite y de indultos.

Añadió que mañana no se marchará de Madrid, como de costumbre, pues desea asistir al homenaje a la Pardo Bazán.

El señor Olaguer dijo que llevaba expedientes de trámite, entre ellos uno de adquisición de material de guerra.

El señor Ordóñez llevaba también varios indultos que se estudiarán si había tiempo.

El señor Prida llevaba a la aprobación del Consejo algunos expedientes que tenía atrasados.

El señor Argüelles manifestó que llevaba expedientes de trámite, y añadió que si había tiempo es posible que se hablara de ordenación ferroviaria.

Los demás ministros nada dijeron.

A LA SALIDA

El Consejo terminó a las ocho, facilitándose la siguiente nota oficiosa:

«El Consejo comenzó dando cuenta el ministro de Estado de diversos asuntos de su departamento, que eran muchos y muy variados, por el tiempo transcurrido sin celebrarse Consejo.

Los ministros de Estado, Guerra y Marina, expusieron con todo detalle la situación de los asuntos de Marruecos en cuanto se refiere a sus departamentos respectivos.

El Consejo aprobó un Convenio con el Banco de España para la realización del servicio de Tesorería en Marruecos.

El ministro de la Gobernación dio cuenta del desarrollo y estado de las huelgas pendientes.

Entre otros asuntos despachó el Consejo:

De Guerra: Varios expedientes de libertad condicional.

Otro exceptuando de subasta la construcción de un almacén en el hospital de Larache.

Otro para arrendar por concurso un local con destino a Parque de campaña de Intendencia de la sexta región.

De Hacienda: Distribución de fondos del mes.

Expediente de concesión al Ayuntamiento de Barcelona para el per-

Lo del batallón de Mallorca

El periódico «Informaciones» dice: «Precisa que se hable con urgencia y claridad de lo ocurrido en el campo de Larache a un batallón de Mallorca.»

¿Qué fue lo sucedido? ¿Omisión? ¿Olvido? ¿Abandono? ¿Es cierto que lo que ello sea ha motivado severas medidas contra un jefe? Precisa que se sepa la verdad, sea lo que sea.»

Preparando operaciones

Tetuán.—El alto comisario salió esta tarde, con objeto de presenciar la operación de policía que en breve han de realizar las fuerzas de Tetuán y Larache.

También recorrerá las posiciones de primera línea.

Acompaña al alto comisario su cuartel general.

También han marchado al zoco El Jemis de Beni-Aros los regulares de Ceuta y Tetuán, para unirse a los elementos allí concentrados.

Se espera que mañana llegue el nuevo jefe de los Regulares de Ceuta, señor Ayuso.

Ampliación del Consejo

Se dice que el Consejo de hoy lo pidió el ministro de Estado para dar cuenta de las negociaciones diplomáticas con Francia y Alemania para los Tratados comerciales, que han sufrido retraso, tropezando con dificultades con motivo de la real orden relativa a depreciación de moneda.

Sobre esto los ministros se negaron a hacer manifestaciones.

Se acordó que la semana próxima lea el señor Bergamín en el Congreso el proyecto de ley concediendo créditos para conmemorar el centenario de Elcano.

Hablaron del viaje de don Alfonso a Barcelona, y todos los ministros compartieron la satisfacción del presidente sobre el éxito del viaje.

Deliberaron sobre el pleito militar y especialmente sobre las derivaciones que pudiera tener la admisión en el Ejército de los alumnos expulsados por las Juntas.

Cambiaron impresiones sobre la tarea parlamentaria, examinándose la labor de la Cámara respecto a los Presupuestos.

También se habló de la Ordenación ferroviaria, conviniendo en la necesidad de la urgencia de su aprobación.

Se convino en volverse a reunir el lunes, y dedicar íntegro el Consejo a las cuestiones de Marruecos.

Parte oficial de Marruecos

El alto comisario participa hoy a las 21'30 lo siguiente:

Hoy he visitado la posición de Draa el Asef.

No ha ocurrido novedad en los territorios, acusando las informaciones de Melilla que han surgido recientes diferencias entre los beniuirriaguales y benisaid, con motivo de una reyerta entre indígenas de ambas cabillas, siendo optimista la situación política de la última y continuando las presentaciones de indígenas.

Se acentúa también en la fracción de Izabmen la tendencia a la sumisión.

En algunos zocos de las zonas no ocupadas en el sector del Muluya se han hecho pregones en los que los naturales de aquella rechazan la intromisión del agitador de Beni-Urriaguél y reclaman su libertad de acción.

Por el mal estado del piso en Melilla y el estado atmosférico en este territorio, no han podido efectuarse vuelos, habiendo salido de Río Martín, con rumbo a Melilla, el hidroplano «Saboya», tripulado por el capitán Franco.

Han llegado ayer sin novedad de Melilla tres «Havillands», que procedentes de Larache salieron de Tetuán.

Dos hidros que de Melilla salieron para proteger el viaje de los últimos y de una escuadrilla «Napier» que esperaban de Granada, se vieron obligados, a causa del fuerte temporal, a tomar aguas en Marbella y Fuengirola.

En Alhucemas continúa el fuego de fusil y ametralladoras sobre el campo vecino, contestando el enemigo con seis disparos de cañón, sin novedad.

En el Peñón, sin novedad.

Noticias alarmantes de Marruecos

Un periódico de la noche dice que ha llegado a Madrid una noticia que ha producido gran alarma en cuanto la han conocido.

Según noticias, en los únicos aduantes de la zona occidental donde no ocurrían agresiones frecuentemente, fué atacado noche pasada el bloque de Nuader, haciéndose muertos y heridos por los secuaces del Raisuni.

«¿Cuántas bajas son?», pregunta el periódico.

Después añade: «Tenemos deta-

Se descubren dos cadáveres

Méjico.—Según un mensaje se ha descubierto en un río, cerca de Nueva Laredo, los cadáveres del general Lucio Blanco, que fué ministro de la Guerra bajo la presidencia de Carranza, y del coronel Martín.

Los dos cuerpos estaban atados espalda con espalda por medio de gruesa cadena.

El general Blanco tenía un balazo que le atravesaba el corazón, y Martín, dos en la cabeza.

Noticias de Melilla

Melilla.—El comandante general ha visitado las posiciones.

Mañana se celebrará con gran solemnidad el descubrimiento de la lápida en el cementerio de Monte Arruit, enviada por los agregados militares extranjeros que visitaron recientemente el territorio.

Nuestros aviadores han arrojado numerosas bombas sobre pldados próximos a Ben Tíef.

Cuatro columnas han efectuado paseos militares por distintos lugares de Ceuta el comandante señor Franco.

Cuando se dirigía a Chemorra se cayó del caballo que montaba el capitán del regimiento de Wad-Ras señor Moreno de los Santos, hiriéndose levemente.

Las mujeres de Europa

Alemania.—De 465 millones de habitantes que hay en Europa, más de 250 son mujeres.

El General de los Escolapios

Morella.—H allegado el General de los Escolapios, sin que se tuviera aviso de su viaje.

Se dice que el objeto de éste es habilitar parte del Colegio para alojar a una elevada personalidad, que llegará acompañada de un Cardenal.

El ilustre huésped ha sido cumplimentado por las autoridades locales.—El corresponsal.

Mujer electrocutada

Castellón.—Al desprender una sábana que se estaba secando en el tejado de su domicilio, doña Dolores Romero Ros, recibió ésta una fuerte descarga eléctrica, que la dejó muerta en el acto.

El accidente se debió a que el alambre de cobre en que estaba extendida la sábana tenía contacto con un cable de alta tensión.

La víctima era esposa del profesor de este Instituto don Bautista Serra.

El centenario de Pasteur

París.—La Cámara de los diputados ha aprobado un crédito de dos millones de francos para la participación del Estado en las fiestas del centenario de Pasteur y las fiestas conmemorativas que se han de celebrar en Estrasburgo.

Ruptura comercial sucocrusa

Londres.—Comunican de Moscú al «Daily Telegraph» que, en vista de la negativa del Parlamento sueco de aprobar el proyecto de acuerdo comercial sucocrusa, el Gobierno de los soviets ha decidido romper las relaciones comerciales con aquel país y anular los contratos hechos.

Más Sacerdotes ejecutados

Varsovia.—Noticias que se reciben de Moscú dicen que esta mañana han sido ejecutados cinco Sacerdotes condenados a muerte por los soviets, por haberse opuesto al saqueo de las iglesias.

Al Polo Norte en avión

Christiania.—El explorador señor Amundsen se propone marchar en Julio próximo, en avión, desde el cabo Barrow, en Alaska, al Polo Norte.

Suspensión de vistas

Bilbao.—En la Audiencia se ha suspendido, por enfermedad del fiscal, un juicio contra varios individuos por delito de rebelión.

Como para el lunes está anunciada la vista por el asesinato del gerente de Altos Hornos, hay quien cree que por seguir enfermo el fiscal tendrá también que suspenderse.

Fiestas en Málaga

Málaga.—La próxima semana se reunirá la comisión de Festejos, para acordar los que han de celebrarse durante el verano.

En Málaga comienza a notarse la llegada de gran número de veraneantes, y con ellos la falta de habitaciones.

Lo robado en las iglesias por los bolcheviques

Riga.—El diario «Ivestia» dice que la requisita efectuada en las iglesias por los soviets ha producido éstos, en 42 provincias, 180 kilos de oro, 100.000 kilos de plata, 13.000 diamantes, 3.800 perlas y grandes cantidades de rubies, topacios y otras piedras preciosas.

Los créditos franceses contra Alemania

París.—«Le Temps», examinando la reducción de la deuda alemana, dice que los créditos de Francia sobre Alemania ascienden a 42 por 100 de la deuda total, y los créditos reunidos de Italia, Inglaterra y Bélgica, al 40.

Añade dicho periódico que el delegado francés en la comisión de Reparaciones manifestó que la comisión era incompetente para ocuparse de los créditos americanos y agregó que Francia quiere que pague Alemania para a su vez pagar ella sus deudas a Inglaterra y los Estados Unidos.

Descarrilamiento

París.—El tren rápido de Toulouse que se dirigía a París, descarriló cerca de esta capital, causando destrozos materiales bastante importantes.

A continuación de ello la partida de doña Victoria, que debía tener lugar por la estación de Orsay, se efectuará por la de Austerlitz.

Para equilibrar el presupuesto

París.—El presidente del Consejo y el ministro de Hacienda han asistido a la comisión de Hacienda de la Cámara para hablar de los medios de equilibrar el presupuesto, que como se sabe se presenta con un déficit de 3.900 millones.

La comisión, después de una discusión general, había decidido antes de fijar sus condiciones or al Gobierno y pedirle si habría medio de llenar este déficit, bien reduciendo los gastos, bien creando impuestos nuevos o bien en otro medio.

Los ingresos del Estado alemán

Berlín.—Durante el último mes de Abril los impuestos sobre utilidades, fortunas y transacciones comerciales han producido marcos 8.702.385.822.

Los impuestos sobre los beneficios de la guerra han importado marcos 139.667.138.

Los ingresos de aduanas e impuestos de consumo se han elevado a 3.773.747.721 marcos.

La administración de Correos y Telégrafos obtuvo ingresos por valor de 1.327.176.689 marcos.

La recaudación de los ferrocarriles del Estado alcanzó la cifra de 8.997.291.000 marcos.

Finalmente, los ingresos por conceptos diversos ascienden a marcos 887.315.091.

Recepción en el Vaticano

Roma.—Con motivo del centenario de la Congregación de la Propagación de la Fe, se ha celebrado una solemne recepción en el Vaticano, con la presencia de Su Santidad y numerosos miembros del cuerpo diplomático.

Incidentes en Silesia

Oppeln.—Una incursión de los alemanes en Dusseldorf ha producido la muerte de un polaco.

En Rozenberg, por la misma causa, resultó muerta una mujer.

Pabellón español en la Exposición de Venecia

Venecia.—Ayer fué inaugurado el pabellón español de la Exposición Internacional de Bellas Artes.

Tras el cambio de objetos de los tiempos primitivos

Tras el cambio de objetos de los tiempos primitivos, adopción de la sal prima, piedras preciosas después, mercancía de común uso el uso de los metales de producción a regular el trabajo. Gobiernos imprimieron los pequeños trozos más informes de los metales para dar a aquellas monedas constituir base de negociación de autenticidad.

Relegado el cobre, por abundancia, a moneda de quedaron tan sólo los de preciosos, el oro y la plata, teniendo siempre la primera, cuya producción escasa, por esta circunstancia sus propias condiciones.

Descubierta la América dispuso de los entonces yacimientos de oro en las de los ríos americanos, acuñada, ya en la metrópoli, las colonias, alcanzó circulación, aceptada para los preferencia a toda otra.

La plata servía tan transacciones, pero en su mino, sin que la acuñación metal revistiera gran importancia, en nuestra península ciosa y reales fuertes, en las colonias; alguna pesada en el país, y monedas, siempre depreciadas, medias libras se resellaron circular por valor de en vez de once, y los llonales valían diecinueve contra veinte del peso en.

Con la pérdida de la mundial el oro español por el dólar americano, estudio británico, llegarecer por completo, l

Don Emilio González Pitarch

Procurador de los Tribunales, Decano honorario perpetuo del Ilustre Colegio de esta capital y Colegial honorario del de Madrid

Ha fallecido en la madrugada de hoy

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual, sus afligidos hijos don Manuel, doña Emilia, doña Julia, doña María, don Emilio y doña Concepción; hijos políticos doña Amelia Cuiñat y don Francisco Caballer, nietas, hermanos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios su alma y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle del Palomar, número 17, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

Palace Hotel Paz, 42

Propietario: Francisco Tormo, sucesor de C. Pompidor

Pensión completa, desde 14 pesetas

Habitaciones con cuarto de baño

Abitaciones para familias, con salón, despacho y comedor independiente

Restaurant: Gran carta, cubiertos desde 6 pesetas

Conciertos por el Trio Monzonis: Calefacción central: Agua corriente, caliente y fría, y teléfono en todas las habitaciones: Automóvil a la llegada

de todos los trenes: Teléfono urbano e interurbano, número 124

Agencia de la Compañía internacional de coches-cama

NOTA. No se cobra el 10 por 100

Año XII

D.ª Fil...

Falle...

HABIENDO...

D. Migue...

Descansó en e...

Siendo Preside...

de esta Sa...

La Misa solemne que en...

mañana en dicha Catedral...

villa de Nuestra Señora de...

Concepción, desde las seis...

y media en el altar privileg...

Basílica serán en sufragio...

El excelentísimo y reve...

Dean y Cabildo de esta M...

de sobrinos de dicho finado...

tencia a alguno de estos a...

Hay concedidas in...

Las acu...

d...

Tras el cambio de objet...

tos de los tiempos prim...

adopción de la sal prime...

piedras preciosas despu...

mercancía de común apr...

el uso de los metales de...

producción a regular el tr...

Gobiernos imprimieron s...

los pequeños trozos más...

informes de los metales...

para dar a aquellas mo...

constituir base de nego...

carácter de autenticidad.

Relegado el cobre, por...

abundancia, a moneda d...

quedaron tan sólo los d...

preciosos, el oro y la p...

teniendo siempre la pre...

primero, cuya producción...

escasa, por esta circunsta...

sus propias condiciones.

Descubierta la Améri...

dispuso de los entonces...

yacimientos de oro en la...

de los ríos americanos,...

acuñada, ya en la metró...

las colonias, alcanzó circ...

versal, aceptada para los...

preferencia a toda otra.

La plata servía tan...

transacciones, pero en s...

mino, sin que la acuñac...

metal revistiera gran i...

En nuestra península c...

iosa y reales fuertes, en...

las colonias; alguna pe...

hada en el país, y moned...

as, siempre depreciada...

medias libras se resella...

ron circular por valor de...

en vez de once, y los ll...

onales valían diecinueve...

contra veinte del peso en...

Con la pérdida de la...

mundial el oro español...

por el dólar americano...

estudio británico, lleg...

aparecer por completo, l...